Ρυθμιστικά Διαλύματα (1)

1.  Διάλυμα CH3COOH έχει pH = 2,5 . Ποια η ελάχιστη και ποια η μέγιστη ποσότητα σε g CH3COONa που θα έπρεπε να προσθέσουμε σε 500 mL του διαλύματος αυτού, ώστε να προκύψει ρυθμιστικό διάλυμα το οποίο να έχει pH μεταξύ 4 και 5 ;
 Θεωρείστε ότι η προσθήκη του CH3COONa δε μεταβάλλει τον όγκο του διαλύματος.

 Για το CH3COOH  Κα = 2.10-5 


2.  Ποιος είναι ο μεγαλύτερος όγκος ρυθμιστικού διαλύματος με pH = 5 που μπορούμε να παρασκευάσουμε, αν διαθέτουμε 500 mL διαλύματος CH3COOH 1 Μ  και  500 mL διαλύματος CH3COONa
     1 Μ ;  Για το CH3COOH Κα = 2.10-5

3.  Σε ορισμένη ποσότητα νερού προσθέτουμε 0,46 g Na και αραιώνουμε το διάλυμα που προκύπτει σε όγκο 

    500 mL.
 Πόσα g  HCOOH πρέπει να προσθέσουμε ώστε να προκύψει ρυθμιστικό διάλυμα με pH = 4 ; Θεωρείστε ότι με την προσθήκη δε μεταβάλλεται ο όγκος του διαλύματος. Για το HCOOH    Κα = 2.10-4

4.  Δυό ρυθμιστικά διαλύματα Α και Β έχουν pH = 5 και pH = 6 αντίστοιχα και περιέχουν CH3COOH και CH3COONa . Η συγκέντρωση του CH3COOH και στα δυό διαλύματα είναι 0,1 Μ. Αν αναμιχθούν ίσοι όγκοι από τα δυό διαλύματα, να υπολογιστεί το pH του διαλύματος που προκύπτει. 

       Για το CH3COOH Κα = 10-5  , log5,5 = 0,74 

5.  Ρυθμιστικό διάλυμα περιέχει HF με συγκέντρωση 0,1 Μ και NaF με συγκέντρωση 0,1 Μ. Πόσα g NaF πρέπει να προσθέσουμε σε 200 mL του διαλύματος, ώστε να μεταβληθεί το pH κατά μία μονάδα ; 

 Θεωρείστε ότι κατά την προσθήκη δε μεταβάλλεται ο όγκος του διαλύματος.  Για το HF Κα = 2.10-4 
